
 

 

 DIARIO DE LOS DEBATES 
  HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO 
  DE BAJA CALIFORNIA SUR 
  
      SESIÓN PÚBLICA SOLEMNE DE LA XVII LEGISLATURA  VIERNES 11 DE OCTUBRE DE 2024   
      AÑO 1   SESIÓN NÚM.19  
 

 
SESIÓN PÚBLICA SOLEMNE DE CONMEMORACIÓN DEL PRIMER PERIODO ORDINARIO, 
CORRESPONDIENTE AL PRIMER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL DE LA XVII 
LEGISLATURA DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR, DE 
FECHA VIERNES 11 DE OCTUBRE DE 2024, BAJO LA PRESIDENCIA DE LA CIUDADANA 
DIPUTADA KARINA OLIVAS PARRA 
 
-TIMBRE- 

 

SECRETARIA.- “2024, AÑO DEL CINCUENTENARIO DE LA CONVERSIÓN DE TERRITORIO FEDERAL A 

ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE BAJA CALIFORNIA SUR”. 

“2024, AÑO DEL 75 ANIVERSARIO DE LA PUBLICACIÓN DE ACUERDO DE COLONIZACIÓN DEL VALLE 

DE SANTO DOMINGO”. 

“OCTUBRE, MES DE LA SUDCALIFORNIDAD”. 

 

SECRETARIA.-  SESIÓN PÚBLICA SOLEMNE DE CONMEMORACIÓN DEL PRIMER PERIODO ORDINARIO 

DE SESIONES CORRESPONDIENTE AL PRIMER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL DE LA XVII 

LEGISLATURA DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR, DE FECHA  

VIERNES 11 DEL OCTUBRE DEL AÑO 2024, BAJO LA PRESIDENCIA DE LA DIPUTADA KARINA OLIVAS 

PARRA. 

  

PRESIDENTA.- SE INSTRUYE A LA DIPUTADA SECRETARIA PROCEDA A PASAR LISTA DE ASISTENCIA 

A EFECTO DE VERIFICAR EL QUORUM LEGAL. 

 

SECRETARIA.- COMO LO INDICA LA PRESIDENCIA, PROCEDEREMOS A PASAR LISTA DE ASISTENCIA. 

 

DIP. ERICK IVÁN AGÚNDEZ CERVANTES, (FALTA JUSTIFICADA). 

DIP. DALIA VERÓNICA COLLINS MENDOZA, PRESENTE. 

DIP. MARÍA CRISTINA CONTRERAS REBOLLO, PRESENTE. 

DIP. CHRISTIAN FABRIZIO DEL CASTILLO MIRANDA, PRESENTE. 

DIP. GUILLERMINA DÍAZ  RODRÍGUEZ, PRESENTE. 

DIP. MARTÍN ESCOGIDO FLORES. PRESENTE. 

DIP. RAFAEL SILVA LEAL, PRESENTE. 

DIP. SERGIO RICARDO HUERTA LEGGS, PRESENTE. 

DIP. GABRIELA MONTOYA TERRAZAS, (FALTA JUSTIFICADA). 

DIP. ARLENE MORENO MACIEL, (FALTA JUSTIFICADA.). 

DIP. VENUSTIANO PÉREZ SÁNCHEZ, (NO AUDIBLE). 

DIP. SERGIO POLANCO SALAICES, PRESENTE. 

DIP. MARÍA GUADALUPE SALDAÑA CISNEROS, PRESENTE. 

DIP. ALONDRA TORRES GARCÍA, PRESENTE. 

DIP. OMAR TORRES OROZCO, (NO AUDIBLE). 

DIP. EDUARDO VAN WORMER CASTRO, PRESENTE. 

DIP. TERESITA DE JESÚS VALENTÍN VÁZQUEZ, (NO AUDIBLE.) 

DIP. FERNANDO HOYOS AGUILAR, PRESENTE. 

DIP. LOURDES CORNEJO RENDÓN, PRESENTE. 
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DIP. KARINA OLIVAS PARRA, PRESENTE. 

DIP. GUADALUPE VÁZQUEZ JACINTO, PRESENTE. 

 

SECRETARIA.- HAY UNA ASISTENCIA DE 13 DIPUTADOS Y DIPUTADAS, POR LO TANTO HAY QUORUM 

LEGAL, DIPUTADA PRESIDENTA. 

 

PRESIDENTA.- SE DECLARAN LEGALMENTE INSTALADOS LOS TRABAJOS DE ESTA SESIÓN PÚBLICA 

SOLEMNE DE FECHA VIERNES 11 DE OCTUBRE DEL AÑO 2024, SIENDO LAS 9 DE LA MAÑANA CON 9 

MINUTOS. 

 

PRESIDENTA.- EL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR, AGRADECE LA 

PRESENCIA EN ESTE IMPORTANTE EVENTO AL LICENCIADO ARIEL CASTRO CÁRDENAS, 

SUBSECRETARIO DE ENLACE LEGISLATIVO, EN REPRESENTACIÓN DEL GOBERNADOR 

CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR, PROFESOR VÍCTOR MANUEL CASTRO 

COSÍO; ASÍ TAMBIÉN DEL MAGISTRADO DOCTOR CHRISTIAN GILBERTO RODRÍGUEZ, EN 

REPRESENTACIÓN DEL TRIBUNAL SUPERIOR DE JUSTICIA DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR. 

 

A TODOS LOS PRESENTES QUE HOY NOS ACOMPAÑAN, MUCHAS GRACIAS POR SU PRESENCIA. 

 

AGRADECEMOS LA PRESENCIA DE PRESIDENTES MUNICIPALES, EXPRESIDENTES MUNICIPALES DE 

LORETO, ASÍ COMO DIPUTADOS, EXDIPUTADOS LOCALES POR LORETO, AGRADECEMOS LA 

PRESENCIA DE PARTIDOS POLÍTICOS, E INVITADOS ESPECIALES. 

 

TENEMOS TAMBIÉN LA PRESENCIA DE LAS FUERZAS ARMADAS Y MANDOS MILITARES, TENEMOS LA 

PRESENCIA DEL CAPITÁN DE NAVÍO VÍCTOR PASQUEL MELÉNDEZ, EN REPRESENTACIÓN DE JAVIER 

TORRES CLAUDIO, COMANDANTE DE LA CUARTA ZONA NAVAL MILITAR EN SANTA ROSALÍA; ARTURO 

MÁRQUEZ VELARDE, COMANDANTE DE GRUPO DE LA COMISARIA REGIONAL DE LORETO EN BAJA 

CALIFORNIA SUR, BIENVENIDO; CAPITÁN NOÉ NAVA HERNÁNDEZ, CAPITÁN DEL PUERTO EN LORETO 

BAJA CALIFORNIA SUR, BIENVENIDO. 

 

PRESIDENTA.- EN CUMPLIMIENTO A LOS DECRETOS 1284 Y 2569 EXPEDIDOS POR EL HONORABLE 

CONGRESO DE LA ENTIDAD, DECRETA SEDE TEMPORAL DE LOS PODERES DEL ESTADO DE BAJA 

CALIFORNIA SUR, AL PUERTO DE LORETO, MUNICIPIO DE MISMO NOMBRE DURANTE EL DÍA 11 DE 

OCTUBRE DE CADA AÑO. 

 

POR LO TANTO, SE INSTRUYE A LA DIPUTADA SECRETARIA DÉ A CONOCER EL ORDEN DEL DÍA. 

 

SECRETARIA.- ORDEN DEL DÍA: 

 

I.- HONORES A LA BANDERA NACIONAL. 

 

II.- HIMNO NACIONAL MEXICANO. 

 

III.- RETIRO DEL LÁBARO PATRIO. 

 

IV.- LECTURA DEL DECRETO 1284, DE FECHA 04 DE OCTUBRE DE 2018, POR PARTE DE LA DIPUTADA 

KARINA OLIVAS PARRA, PRESIDENTA DE LA MESA DIRECTIVA. 

 

V.- INTERVENCIÓN DEL DIPUTADO VENUSTIANO PÉREZ SÁNCHEZ, A NOMBRE DEL HONORABLE 

CONGRESO DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR. 
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VI.- INTERVENCIÓN DE LA LICENCIADA PAZ DEL ALMA OCHOA AMADOR, PRESIDENTA DEL 

HONORABLE  AYUNTAMIENTO DE LORETO, BAJA CALIFORNIA SUR. 

 

VII.- CLAUSURA. 

 

PRESIDENTA.- SE INSTRUYE A LA DIPUTADA SECRETARIA DÉ INICIO A LA PRESENTE SESIÓN EN LOS 

TÉRMINOS SEÑALADOS. 

 

SECRETARIA.- I PUNTO: HONORES A LA BANDERA NACIONAL. 

 

SECRETARIA.- SE SOLICITA A TODOS LOS PRESENTES PONERSE DE PIE. 

 

SECRETARIA.- ¡FIRMES, YA! 

 

SECRETARIA.- ¡SALUDAR, YA! 

 

SECRETARIA.-  ¡FIRMES, YA! 

 

SECRETARIA.- II PUNTO: HIMNO NACIONAL MEXICANO. 

 

SECRETARIA.- III PUNTO: RETIRO DEL LÁBARO PATRIO. 

 

SECRETARIA.- ¡FIRMES, YA! 

 

SECRETARIA.- ¡SALUDAR, YA! 

 

SECRETARIA.-  ¡FIRMES, YA! PUEDEN TOMAR ASIENTO. 

 

SECRETARIA.-  IV PUNTO: LECTURA DEL DECRETO 1284, DE FECHA 04 DE OCTUBRE DE 2018.  

 

PRESIDENTA.-  EN VIRTUD DE QUE HARÉ USO DE LA TRIBUNA, SOLICITÓ A LA DIPUTADA 

VICEPRESIDENTA, PASE A OCUPAR LA PRESIDENCIA, DURANTE EL LAPSO DE MI INTERVENCIÓN. 

 

VICEPRESIDENTA.- SE LE CONCEDE EL USO DE LA TRIBUNA A LA DIPUTADA KARINA OLIVAS PARRA. 

 

DIP. KARINA OLIVAS PARRA.- DECRETO NÚMERO 1284. 

EL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR DECRETA: 

 

SE CAMBIA TEMPORALMENTE LA SEDE DE LOS PODERES DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR, 

AL PUERTO DE LORETO, MUNICIPIO DEL MISMO NOMBRE, DURANTE EL DÍA 11 DE OCTUBRE DE CADA 

AÑO. 

 

PRIMERO.- SE DECRETA SEDE TEMPORAL DE LOS PODERES DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR, 

AL PUERTO DE LORETO, MUNICIPIO DEL MISMO NOMBRE, DURANTE EL DÍA 11 DE OCTUBRE DE CADA 

AÑO. 

 

SEGUNDO.- TRANSCURRIDO EL DÍA 11 DE OCTUBRE DE CADA AÑO, LOS PODERES REGRESARÁN 

NUEVAMENTE A SU SEDE OFICIAL, EN LA CAPITAL DEL ESTADO. 
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TERCERO.- SE DECLARA RECINTO OFICIAL DE LOS PODERES DEL ESTADO, ÚNICAMENTE POR EL 

DÍA 11 DE OCTUBRE DE CADA  AÑO, EL EDIFICIO QUE OCUPA EL PALACIO MUNICIPAL DEL 

HONORABLE AYUNTAMIENTO DE LORETO, BAJA CALIFORNIA SUR. 

 

TRANSITORIO 

 

ÚNICO.- EL PRESENTE DECRETO ENTRARÁ EN VIGOR EL DÍA DE SU PUBLICACIÓN EN EL BOLETÍN 

OFICIAL DEL GOBIERNO DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR. 

 

DADO EN EL SALÓN DE SESIONES DEL PODER LEGISLATIVO DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR, 

A LOS 28 DÍAS DEL MES DE SEPTIEMBRE DEL AÑO 2000. 

 

FIRMAN: DIPUTADA DOMINGA ZUMAYA ALUCANO, PRESIDENTE. DIPUTADO PEDRO ENRIQUE LÓPEZ, 

SECRETARIO. 

 

SECRETARIA.- V PUNTO: INTERVENCIÓN DEL DIPUTADO VENUSTIANO PÉREZ SÁNCHEZ, A NOMBRE 

DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR. 

 

PRESIDENTA.- SE LE CONCEDE EL USO DE LA TRIBUNA AL DIPUTADO VENUSTIANO PÉREZ. 

 

DIP. VENUSTIANO PÉREZ SÁNCHEZ.- MUY BUENOS DÍAS, CON EL PERMISO DE LAS AUTORIDADES 

PRESENTES, ASÍ COMO DE LA AMABLE CONCURRENCIA QUE HOY NOS ACOMPAÑA. 

 

QUIERO HACER UN PARÉNTESIS ANTES DE INICIAR MI DISCURSO, PARA DECIRLES, QUE ME LLENA 

DE ORGULLO Y ALEGRÍA, QUE EN ESTA TIERRA SE HAYA DADO LA ALTERNANCIA POLÍTICA CON UNA 

MUJER COMBATIVA, HONESTA, TRABAJADORA Y QUE LE TIENE UN AMOR MUY PROFUNDO A SU 

TIERRA, CON QUIEN ME TOCÓ CAMINAR TOCANDO PUERTAS PARA PEDIR EL APOYO DEL PUEBLO 

PARA QUE LLEGARA LA TRANSFORMACIÓN A LORETO.  

 

FELICIDADES, AMIGA PAZ DEL ALMA OCHOA AMADOR, QUIENES TE CONOCEMOS SABEMOS QUÉ 

HARÁS UN TRABAJO EXCEPCIONAL, COMO PRESIDENTA MUNICIPAL DE LORETO. 

 

COMO DIPUTADO DEL DISTRITO XIII, DEL CUAL LORETO ES LA CABECERA, TE RATIFICO TODO MI 

APOYO PARA QUE EN LORETO SE ASIENTE LA TRANSFORMACIÓN Y EN LA FORMA DE GOBERNAR 

DE DAR RESULTADOS.  

 

HOY HACE 54 AÑOS, EL PUERTO DE LORETO FUE SEDE Y PUNTO DE ENCUENTRO DE LOS 

SUDCALIFORNIANOS, QUIENES EL 11 DE OCTUBRE DE 1970, CONVERGEN DE TODOS LOS PUNTOS 

GEOGRÁFICOS DEL ESTADO, EN LA GRAN ASAMBLEA DE INTEGRACIÓN POLÍTICA 

SUDCALIFORNIANA, COMO GOBERNADOR NATIVO O CON ARRAIGO, DURANTE LA CUAL 

CONSTITUYÓ EL CUERPO COLEGIADO DE INTEGRACIÓN POLÍTICA SUDCALIFORNIANO, CONOCIDO 

COMO LORETO 70. 

 

SON POCOS LOS MOVIMIENTOS CIVILISTAS, QUE FUNDAMENTADOS EN UN GENUINO DESEO DE 

CAMBIO, LLEGAN A UN PUNTO CULMINANTE COMO LO FUE EL CONOCIDO COMO LORETO 70, DONDE 

DESAPARECIERON LAS DIFERENCIAS IDEOLÓGICAS, CREENCIAS RELIGIOSAS, PARA PROYECTAR 

COMO OBJETO ÚNICO, LA INDEPENDENCIA, AUTONOMÍA, Y EL PRIMER PASO EN FIRME PARA LA 

CREACIÓN DE LO QUE HOY CONOCEMOS COMO EL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE BAJA 

CALIFORNIA SUR, CON UN GOBERNADOR NATIVO Y CON ARRAIGO, LEMA QUE APLICÓ BIEN DESDE 

EL INICIO, CON EL INGENIERO FÉLIX AGRAMONT COTA, Y DESPUÉS, CON EL PRIMER GOBERNADOR 

CONSTITUCIONAL DE LA NACIENTE ENTIDAD, DON ÁNGEL CÉSAR MENDOZA ARÁMBURO.  
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PERO LA GÉNESIS, EL TAMBIÉN CONOCIDO COMO ESTADO 30, FUE UN PROCESO LARGO, DE 

MUCHOS ANHELOS FRUSTRADOS DE HOMBRES Y MUJERES VALEROSOS QUE ENFRENTARON A UNA 

ALTA BUROCRACIA, QUE DESDE LA CIUDAD DE MÉXICO, OBSERVÓ CON DESPRECIO AL LEJANO 

BRAZO DE LA PATRIA DEL QUE NO CONOCÍAN NADA, SALVO LO QUE SE DIBUJABA EN LOS MAPAS DE 

LOS LIBROS DE TEXTO.  

 

DE NORTE A SUR CORRIÓ LA VOZ DE QUE ERA EL MOMENTO DE EMANCIPACIÓN POLÍTICA, Y QUE 

MEJOR LUGAR QUE EL PUERTO DE LORETO, NO SÓLO POR SER PUNTO CENTRAL GEOGRÁFICO DEL 

TERRITORIO, SINO POR EL SIGNIFICADO QUE TIENE COMO BUJÍA HISTÓRICA, DONDE NACE LA 

CALIFORNIA HISPÁNICA QUE FUNDARON LOS MISIONEROS KINO Y SALVATIERRA.  

 

POR ELLO, AFIRMO SIN TEMOR A EQUIVOCARME, QUE EN LORETO NACE REALMENTE LA 

INDEPENDENCIA, LA SOBERANÍA Y LA FORMACIÓN DE NUESTRO ESTADO. RESALTO QUE EN ESTE 

MOVIMIENTO EXITOSO, NO SE ENARBOLAN BANDERAS, NI SIGLAS, NI CREDOS, NI CLASES 

SOCIALES ERAN NETAMENTE CIUDADANOS, NO EXISTIERON EGOÍSMOS, NI LA IGNORANCIA, NI LA 

MALDAD, NI LA NECEDAD.  

 

EL ÉXITO DEL MOVIMIENTO, SERÍA LA DESIGNACIÓN DEL INGENIERO FÉLIX AGRAMONT COTA, QUE 

SERÍA UN GOBERNADOR NATIVO Y CIVIL, QUIEN A LA POSTRE, LE TOCÓ EL PROCESO DE 

CONVERSIÓN DEL TERRITORIO FEDERAL A ESTADO LIBRE Y SOBERANO. 

 

POR ELLO EN ESTE ACTO, EN QUE SE INSTALAN LOS TRES PODERES DEL ESTADO, ES UNA 

VALORACIÓN Y REVALORACIÓN DE AQUELLOS HOMBRES Y MUJERES, QUE CON HECHOS Y CON 

ACTITUDES HAN FORJADO LOS GRANDES LOGROS, Y EL AVANCE DE LA SOCIEDAD LORETANA, PERO 

TAMBIÉN, DE LA SUDCALIFORNIANA, PUES HAY QUE RECORDAR QUE LORETO FUE CUNA DE LA 

EVANGELIZACIÓN DE LAS CALIFORNIAS, Y CAPITAL POLÍTICA DE ESTE EXTENSO TERRITORIO POR 

MÁS DE 80 AÑOS.  

TAMBIÉN TIENE COMO PROPÓSITO RECONOCER POR PARTE DEL PUEBLO SUDCALIFORNIANO Y DE 

SUS INSTITUCIONES, A LOS HOMBRES Y MUJERES DEL MOVIMIENTO LORETO 70, POR SU 

INVALUABLE APORTACIÓN PARA QUE LOS SUDCALIFORNIANOS PUDIÉRAMOS AUTOGOBERNARNOS. 

 

POR ESO EL CONGRESO DEL ESTADO, EL 10 DE OCTUBRE DEL AÑO 2000 IMPULSADO POR LA 

COMPAÑERA, LA DIPUTADA PATRICIA RAMÍREZ GUTIÉRREZ, LA CUAL FELICITO, TODOS LOS GRUPOS 

PARLAMENTARIOS Y EXPRESIONES POLÍTICAS APROBARON LA INSCRIPCIÓN CON LETRAS 

DORADAS, LA LEYENDA DE MOVIMIENTO LORETO 70, EN EL MURO DE HONOR DE LA SALA DE 

SESIONES DEL CONGRESO DEL ESTADO, ASÍ COMO LA INICIATIVA DEL DECRETO 1284, POR LA CUAL 

SE CAMBIA LA SEDE DE LOS PODERES A LORETO.  

 

MI RECONOCIMIENTO POR SER…  POR SIEMPRE PENSAR EN SU TIERRA, DIPUTADA.  

 

QUIERO SOLICITAR UN MINUTO TAMBIÉN DE APLAUSOS, PARA AQUELLAS Y AQUELLOS 

SUDCALIFORNIANOS LORETANOS, QUE PARTICIPARON EN EL MOVIMIENTO, MUCHOS AUSENTES Y 

OTROS TODAVÍA PRESENTES. 

 

ILDEFONSO GREEN GARAIZAR, ALEJANDRO DAVIS PERPULI, JUAN GARAIZAR, DOCTOR CARLOS 

MARAVER, MANUEL DAVIS, EDUVIGES DAVIS VERDUGO, HERMANOS PERPULI, GUILLERMO YEE, 

ESTEBAN DAVIS, DOCTOR FRANCISCO JAVIER CARBALLO, FÉLIX ORTEGA AGUILAR, AGUSTÍN 

ARRIOLA, ALFREDO FIOL, LICENCIADO JULIO ARCE, ALEJANDRO MARTÍNEZ, (INAUDIBLE) 

GERÓNIMO, DOCTOR FRANCISCO CARDOZA, INGENIERO ANTONIO NAVARRO ENCINAS, JOSÉ MARÍA 

MEZA OLMOS, FÉLIX ORTEGA, ANSELMO ROMERO, ROMÁN POZO MÉNDEZ, TOMÁS VALADEZ, 



 

HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR 

 

 

6 

 

CARLOS ZARAGOZA COTA, BERNARDO MALDONADO SANZ, ÁLVARO SOTELO, EDUARDO 

VELÁZQUEZ, JOSÉ PELÁEZ, EDUARDO ENRIQUE GUZMÁN, EL PROFESOR ALFREDO GONZÁLEZ 

ROMERO ZUMAYA. 

 

DECIRLES QUE PARA QUIENES VIVEN EN ESTE MUNICIPIO, ASÍ COMO PARA QUIENES ELIGIERON 

VIVIR EN LORETO, Y VER CRECER A SUS HIJOS, Y PARA QUIENES TENEMOS EL HONOR DE 

REPRESENTARLO EN EL PODER LEGISLATIVO, EXISTE UN COMPROMISO PLENO CON LA HISTORIA Y 

LA TRANSFORMACIÓN DE ESTA TIERRA DE GENTE NOBLE Y TRABAJADORA, CON UNA RIQUEZA 

CULTURAL HEREDADA POR LOS MISIONEROS FUNDADORES, POR QUIENES PARTICIPARON EN EL 

MOVIMIENTO LORETO 70, Y POR QUIENES HAN FORJADO A LORETO, DESDE QUE EL PADRE JUAN 

MARÍA DE SALVATIERRA, DESEMBARCÓ EN LA EMBARCACIÓN SANTA ELVIRA EN LAS BAHÍAS, O LA 

BAHÍA DE SAN DIONISIO EN 1697, HACE 327 AÑOS.  

 

POR ELLO, REPASAR NUESTRA HISTORIA, NOS HACE RECORDAR Y CONTAGIAR, QUE LA PRESENCIA 

CON LO QUE LOS MISIONEROS VENCIERON LA ADVERSIDAD PARA FUNDAR PUEBLOS A TRAVÉS DE 

LAS MISIONES, PARA RECORDARNOS QUE LOS PRIMEROS HABITANTES DE LORETO SUFRIERON 

ADVERSIDADES Y PENURIAS, Y ASÍ, ASÍ AÚN CONSTRUYERON UN PUEBLO MÁGICO QUE SE 

CONSOLIDA COMO UN DESTINO TURÍSTICO DE CALIDAD PARA NACIONALES Y EXTRANJEROS, PARA 

RECORDAR QUE LORETO, EN SU MOMENTO FUE EL CENTRO POLÍTICO DE LAS CALIFORNIAS Y DEL 

ANTIGUO TERRITORIO, QUE RECUPERÓ EL ESTATUS DEL MUNICIPIO EN 1992, AL CONVERTIRSE EN 

EL QUINTO MUNICIPIO DEL ESTADO, PERO SOBRE TODO CONTAGIARNOS DE ESE ESPÍRITU 

COMBATIVO Y DE LA LUCHA QUE NOS LEGÓ EL MOVIMIENTO LORETO 70, EL CUAL NOS DEBE DE 

IMPULSAR A CONSTRUIR UNA NUEVA Y MEJOR REALIDAD PARA LA SOCIEDAD SUDCALIFORNIANA Y 

LORETANA.  

 

HOY, HOY NO SE PODRÍA ENTENDER LA HISTORIA DE NUESTRA ENTIDAD, SIN LA APORTACIÓN DE 

LOS LORETANOS, POR ESO, TODOS LOS SERVIDORES PÚBLICOS DE TODOS NIVELES Y SUS 

REPRESENTANTES POPULARES, TENEMOS LA OBLIGACIÓN DE TRABAJAR PARA SU 

ENGRANDECIMIENTO, PARA SU DESARROLLO ECONÓMICO Y SOCIAL. 

 

PARA SU SERVIDOR, ES UN HONOR Y UN ORGULLO TRABAJAR POR LOS LORETANOS, COMO SU 

REPRESENTANTE EN EL CONGRESO DEL ESTADO, AL IGUAL QUE A GRAN PARTE DE CIUDADANOS 

DEL MUNICIPIO DE MULEGÉ Y COMONDÚ, UN DISTRITO MUY EXTENSO Y CON GRANDES 

PROBLEMÁTICAS, PERO PRECISAMENTE EL TESÓN, EL CORAJE Y LA DETERMINACIÓN DEL 

MOVIMIENTO LORETO 70, ME IMPULSA PARA PODER REPRESENTAR CON DIGNIDAD A QUIENES 

HABITAN ESTA DEMARCACIÓN ELECTORAL. 

 

AMIGAS Y AMIGOS, DESDE LA PERSPECTIVA DEL CONGRESO DEL ESTADO, ESOS HOMBRES Y 

MUJERES COMPROMETIDOS CON SU TIEMPO, QUE SE CONGREGARON EN EL MOVIMIENTO LORETO 

70, SIN DUDA QUE FORJARON EL ESPÍRITU DE BAJA CALIFORNIA SUR, Y NOS ENSEÑARON QUE NADA 

ES IMPOSIBLE CUANDO UN PUEBLO ENTERO SE MOVILIZA POR CAUSAS JUSTAS, CUANDO SE 

COMPARTE UNA VISIÓN Y CUANDO LA ESPERANZA ES COMÚN.  

 

NO OLVIDEMOS NUNCA QUE LAS LUCHAS Y ASPIRACIONES DE ESTE MOVIMIENTO, GUÍAN LAS 

ACCIONES DE LOS 21 DIPUTADOS QUE INTEGRAMOS LA XVII LEGISLATURA, Y PUEDO AFIRMAR SIN 

TEMOR A EQUIVOCARME, QUE TAMBIÉN GUÍAN A LA ACTUAL ADMINISTRACIÓN ESTATAL QUE 

PRESIDE EL GOBERNADOR DEL ESTADO, EL PROFESOR VÍCTOR CASTRO COSÍO, Y A LA 

MAGISTRADA PRESIDENTA, Y A LOS MAGISTRADOS Y JUECES QUE INTEGRAN EL PODER JUDICIAL, 

A LA PRESIDENTA, LA LICENCIADA CLAUDIA JEANETTE COTA PEÑA, PRESIDENTA DEL TRIBUNAL 

SUPERIOR DE JUSTICIA.  
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PUES LOS TRES PODERES DÍA CON DÍA TRABAJAMOS PARA LEGARLES A LAS PRESENTES Y 

FUTURAS GENERACIONES, CON JUSTICIA VERDADERA DE PLENAS LIBERTADES, IGUALDAD DE 

DERECHOS Y MEJORES NIVELES DE VIDA PARA SUS HABITANTES, PONIENDO POR DELANTE LOS 

QUE MENOS TIENEN, PARA QUE NADIE SE QUEDE AFUERA, PARA QUE NADIE SE QUEDE ATRÁS EN 

EL DESARROLLO, COMO LO HA POSTULADO LA CUARTA TRANSFORMACIÓN, QUE PRIMERO LOS 

POBRES.  

 

VAYAMOS JUNTOS CON PAZ OCHOA, A TRABAJAR POR LORETO.  

 

LAS CAMPAÑAS ELECTORALES QUEDARON ATRÁS, ES TIEMPO DE TRABAJAR UNIDOS, PARA QUE 

LORETO SIGA AVANZANDO Y CAMINADO POR LA SENDA DEL PROGRESO Y EL BIENESTAR.  

 

PARA TODOS, AHORA ES EL TIEMPO DE RESPONDERLE A LA SOCIEDAD, CON TRABAJO Y 

RESULTADOS. DEBEMOS DE ESTAR PLENAMENTE CONVENCIDOS DE QUE SI TODOS 

COMPAGINAMOS NUESTROS ESFUERZOS, Y HACEMOS A UN LADO CUALQUIER DIFERENCIA, 

SEGUIREMOS AVANZANDO.  

 

LORETO TIENE MUCHOS AVANCES, PERO TAMBIÉN MUCHOS RETOS POR DELANTE, Y TIENE A UNA 

PRESIDENTA MUNICIPAL CON LOS ARRESTOS SUFICIENTES PARA SACARLO ADELANTE.  

 

YO QUIERO QUE LE BRINDEMOS UN APLAUSO A PAZITA.  

 

ESTOY SEGURO DE QUE CON LA UNIDAD Y LA UNIÓN DE LAS AUTORIDADES DE LOS 3 NIVELES DE 

GOBIERNO, LEGISLADORES FEDERALES Y LOCALES, SECTORES PRODUCTIVOS Y SOCIEDAD CIVIL, 

PODEMOS TRANSFORMAR PARA BIEN EL MUNICIPIO DE LORETO, Y EN LAS COMUNIDADES QUE LO 

INTEGRAN, DONDE CONVIVEN, GANADEROS, PRODUCTORES AGRÍCOLAS, EJIDATARIOS, 

PESCADORES, PRESTADORES DE SERVICIOS TURÍSTICOS, SECTORES COMERCIALES Y DE 

SERVICIOS TAMBIÉN.  

 

LOS TRABAJADORES DEL GOBIERNO CON QUIENES ESTAMOS COMPROMETIDOS A TRABAJAR POR 

PONER EN ALTO A LORETO EN LOS OJOS DE MÉXICO Y EL MUNDO.  

 

¡QUE VIVA EL MOVIMIENTO LORETO 70! 

¡QUE VIVA BAJA CALIFORNIA SUR! 

¡Y QUE VIVA LORETO!  

GRACIAS.  

 

PRESIDENTA.- QUEREMOS AGRADECER LA PRESENCIA A LA LICENCIADA EDA PALACIOS, 

REPRESENTANTE PERSONAL DEL SENADOR POR LA REPÚBLICA EN BAJA CALIFORNIA SUR, 

HOMERO DAVIS, BIENVENIDA. 

 

ASÍ COMO LOS EXPRESIDENTES MUNICIPALES RAMÓN AARÓN DAVIS DREW, ANTONIO VERDUGO 

DAVIS, JORGE ALBERTO AVILÉS PÉREZ, PROFESORA ARELI ARCE PERALTA, EXDIPUTADOS LOCALES 

ARCADIO TALAMANTES FUERTE, IRMA PATRICIA RAMÍREZ GUTIÉRREZ, PROFESOR ENRIQUE 

CANCINO VILLAVICENCIO, PROFESORA DORA ELDA OROPEZA VILLALEJO, RODOLFO DAVIS OSUNA, 

LICENCIADA GUADALUPE OLAY DAVIS, MAESTRO JOSÉ LUIS PERPULI DREW, CIUDADANO ANTONIO 

OLACHEA LIERA. 

 

AGRADECEMOS EN REPRESENTACIÓN DE LA SECRETARÍA DE TURISMO, DE LA LICENCIADA MARIBEL 

COLLINS, AL COMPAÑERO ISAAC VEGA, BIENVENIDO. 
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ASIMISMO, DAMOS LA BIENVENIDA A REPRESENTANTES DEL GREMIO DE LA CULTURA, JOAQUÍN 

MUÑOZ, DIRECTOR DEL MUSEO; NÉSTOR LAGOS, CRONISTA MUNICIPAL DE LORETO Y AL 

LICENCIADO OSCAR SALAZAR TELECHEA, VISITADOR DE LA COMISIÓN DE DERECHOS HUMANOS EN 

LORETO, BIENVENIDOS SEAN TODOS. 

 

CAPITÁN DE NAVÍO VÍCTOR PASQUEL MELÉNDEZ, EN REPRESENTACIÓN DEL VICEALMIRANTE 

JAVIER TORRES CLAUDIO, COMANDANTE DE LA CUARTA ZONA NAVAL; CAPITÁN DE CORBETA NOÉ 

NAVA HERNÁNDEZ, CAPITÁN DE PUERTO LORETO; AGENTE MAYOR CARLOS MARTÍNEZ RAMÍREZ, 

EN REPRESENTACIÓN DEL CAPITÁN NOÉ HERNÁNDEZ DE PUERTO LORETO; TENIENTE ALBERTO 

LUCAS EVANGELISTA, DIRECTOR DE SEGURIDAD PÚBLICA MUNICIPAL, TODOS USTEDES SEAN 

BIENVENIDOS.  

 

SECRETARIA.- VI PUNTO: INTERVENCIÓN DE LA LICENCIADA PAZ DEL ALMA OCHOA AMADOR, 

PRESIDENTA DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO DE LORETO, BAJA CALIFORNIA SUR. 

 

PRESIDENTA.- CONCEDEMOS EL USO DE LA TRIBUNA A LA LICENCIADA PAZ DEL ALMA OCHOA 

AMADOR, PRESIDENTA MUNICIPAL DE LORETO. 

 

LIC. PAZ DEL ALMA OCHOA AMADOR.- BIENVENIDOS AL CALORCITO LORETANO, ES UN GUSTO 

TENERLOS AQUÍ. 

 

ARIEL CASTRO CÁRDENAS, REPRESENTANTE DE NUESTRO GOBERNADOR, BIENVENIDO A 

NUESTRO PUEBLO MÁGICO, ARIEL; ISAAC OCAMPO VEGA, EN REPRESENTACIÓN DE NUESTRA 

SECRETARÍA DE TURISMO Y ECONOMÍA, MARIBEL COLLINS; A NUESTRO AMIGO MAGISTRADO 

CHRISTIAN RODRÍGUEZ, GRACIAS POR ACOMPAÑARNOS CHRISTIAN. 

 

UN SALUDO A TODOS LOS COMPAÑEROS MAGISTRADOS, A LA DIPUTADA KARINA, PRESIDENTA DE 

LA MESA DIRECTIVA DEL PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES DE LA XVII LEGISLATURA, Y 

POR SUPUESTO, A TODOS LOS COMPAÑEROS DIPUTADOS, EN VERDAD QUE AGRADEZCO Y VALORO 

MUCHO QUE HAYAN ATENDIDO EL LLAMADO AL DECRETO.  

 

Y POR SUPUESTO A LAS AUTORIDADES CIVILES, MILITARES, AL CAPITÁN DE NAVÍO, AL CAPITÁN DE 

CORBETA, AGENTE MAYOR, VÍCTOR PASQUEL, CLAUDIO JAVIER TORRES, NOÉ NAVA, CARLOS 

MARTÍNEZ, TENIENTE ALBERTO LUCAS EVANGELISTA, GRACIAS POR SER PARTE HOY DE ESTA 

FECHA TAN IMPORTANTE PARA LOS LORETANOS Y PARA LOS SUDCALIFORNIANOS.  

 

HAGO TAMBIÉN EXTENSIVO MI AGRADECIMIENTO POR ACOMPAÑARME EN ESTE MOMENTO, A 

NUESTRA AMIGA EDA PALACIOS, REPRESENTANTE DE NUESTRO AMIGO SENADOR HOMERO DAVIS. 

ASIMISMO A QUIENES ME ACOMPAÑAN BAJO ESTA GRAN RESPONSABILIDAD, AL HONORABLE 

CABILDO DE LA XI ADMINISTRACIÓN, GRACIAS COMPAÑEROS. 

 

A QUIENES TAMBIÉN ME ACOMPAÑAN BAJO LA RESPONSABILIDAD DE LAS DIRECCIONES, 

SECRETARÍAS, SIENDO PARTE IMPORTANTE DEL DESARROLLO DE ESTA ADMINISTRACIÓN, GRACIAS 

EQUIPO POR SER PARTE DE ÉL. POR AHÍ VEÍA Y ME DIÓ MUCHÍSIMO GUSTO HOY, VER QUE NOS 

ACOMPAÑARA NUESTRO AMIGO HUMBERTO CORDERO, COORDINADOR DE LOS PROGRAMAS DEL 

BIENESTAR EN NUESTRO ESTADO, GRACIAS POR ACOMPAÑARNOS HUMBERTO. 

 

Y POR SUPUESTO A LAS AUTORIDADES EDUCATIVAS, A TODOS LOS ALUMNOS QUE HOY NOS 

ACOMPAÑAN, LA HISTORIA NOS LLAMA Y HOY HACEMOS HONOR A ELLA. 
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A QUIENES HAN FORJADO Y HAN SIDO PARTE DE NUESTRA HISTORIA POLÍTICA LORETANA, A LOS 

PRESIDENTES MUNICIPALES, RAMÓN DAVIS, RODOLFO DAVIS, ANTONIO VERDUGO, JORGE AVILÉS, 

GRACIAS POR ACOMPAÑARNOS.  

 

A LOS COMPAÑEROS DIPUTADOS, ANTONIO OLACHEA, PATRICIA RAMÍREZ, JOSÉ LUIS PERPULI, 

DORA OROPEZA, GUADALUPE OLAY, AL PROFESOR JORGE CANSINO, GRACIAS, ES UN GUSTO 

COMPARTIR ESTE DÍA CON TODOS USTEDES.  

 

MOVIMIENTO LORETO 70, ES EL REFRENDO HISTÓRICO DE UN MOVIMIENTO CÍVICO- POLÍTICO, 

FUNDAMENTADO EN EL REGIONALISMO, CONCEPTO QUE DISTINGUE LA PERSONALIDAD Y EL 

ORGULLO DE SER SUDCALIFORNIANO DE QUIENES HABITAMOS ESTA TIERRA.  

 

NO PODÍA SER DIFERENTE, DESDE SU HISTORIA ANTIGUA, CALIFORNIA ESTABA LLAMADA A SER 

GRANDE, FILÓN DE TIERRA CODICIADA POR CONQUISTADORES, ¿CÓMO NO TENERLE CARIÑO Y 

DEFENDER CON PASIÓN A NUESTRA PATRIA CHICA? 

 

EL IMPULSO DE LOS SUDCALIFORNIANOS POR CONTAR CON GOBERNADORES ORIUNDOS DEL 

TERRITORIO, MANTENÍAN LATENTE LA INQUIETUD POR EL NATIVISMO, FORMÁNDOSE LOS 

PRIMEROS GRUPOS Y MOVIMIENTOS REGIONALISTAS QUE PUGNABAN POR LA 

AUTODETERMINACIÓN DE LOS PUEBLOS. 

 

EL RECLAMO PLANTEADO AL GOBIERNO CENTRAL, SE BASABA FUNDAMENTALMENTE EN QUE PARA 

GOBERNAR UNA REGIÓN, HABÍA QUE CONOCERLA Y DEMÁS COMPROMETERSE EN ELLA, 

RESULTABA DIFÍCIL GOBERNAR UN ESTADO TAN GRANDE Y TAN DISPERSO, QUE A CUALQUIERA 

SIGNIFICARÍA GRAN TIEMPO RECORRERLO, SITUACIÓN POR DEMÁS PROBLEMÁTICA, TODA VEZ 

QUE LOS GOBERNANTES DESIGNADOS DESDE EL CENTRO, SÓLO PERMANECÍAN DE UNO A DOS 

AÑOS EN NUESTRA PENÍNSULA.  

 

FUE EL 11 DE OCTUBRE DE 1970, CUANDO FÉLIX ORTEGA, CÉSAR CASTRO, HÉCTOR PALACIOS, 

FRANCISCO CARDOZA, ANSELMO ROMERO, FRANCISCO KING, SE REUNIERON EN ESTA PLAZA 

PÚBLICA JUNTO A UN GRUPO NUMEROSO DE SUDCALIFORNIANOS DE TODOS LOS RINCONES DE LA 

MEDIA PENÍNSULA, PARA ASENTAR LAS BASES DEMOCRÁTICAS DE NUESTRA SOBERANÍA, 

ENARBOLANDO LA VOLUNTAD DE UN PUEBLO CON PLENA CAPACIDAD DE SER INDEPENDIENTE Y 

DE SER AUTOGOBERNABLE. 

 

EL ÉXITO DEL MOVIMIENTO LORETO 70, TRAJO LA DESIGNACIÓN ESE MISMO AÑO, DEL INGENIERO 

FÉLIX AGRAMONT COTA, COMO EL PRIMER GOBERNADOR CIVIL NATIVO, A QUIEN CUATRO AÑOS 

DESPUÉS LE CORRESPONDE ENCABEZAR LA CONVERSIÓN DE TERRITORIO A ESTADO DE BAJA 

CALIFORNIA SUR, EL 08 DE OCTUBRE DE 1974, Y QUE NOS DEFINIÓ COMO EL ESTADO LIBRE Y 

SOBERANO, QUE ACTUALMENTE SOMOS, POR ELLO, DADA SU TRASCENDENCIA HISTÓRICA, ES QUE 

AÑO CON AÑO, EN ESTA FECHA Y EN ESTE MISMO LUGAR, SE LLEVA A CABO LA INSTALACIÓN 

TEMPORAL DE LOS HÉROES DE LOS PODERES PÚBLICOS DEL ESTADO PARA SU CONMEMORACIÓN, 

CONFORME AL DECRETO 1284.  

 

ESTA IMPORTANTE FECHA DE NUESTRO CALENDARIO CÍVICO, MÁS ALLÁ DE UN ACTO 

PROTOCOLARIO, DEBEMOS DE REFLEXIONAR SOBRE EL TRÁNSITO QUE HEMOS TENIDO DESDE 

ENTONCES A LA FECHA, SOBRE NUESTRO DESARROLLO, SOBRE NUESTRO AVANCE, SOBRE LO QUE 

HEMOS HECHO, PERO TAMBIÉN, SOBRE LO QUE NO HEMOS HECHO, Y LO QUE NOS FALTA POR 

HACER. DEBEMOS PERMEAR EN NUESTRAS MENTES LO SUFICIENTE PARA QUE RECAPACITEMOS Y 

RETOMEMOS LOS VALORES QUE IMPULSARON ESTA JUSTA, PARA QUE AL IGUAL QUE LOS HOMBRES 

Y MUJERES QUE PARTICIPARON EN ELLA, EN UNA UNIDAD DE PROPÓSITOS, NOS 
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COMPROMETAMOS REALMENTE A TOMAR PARTICIPACIÓN EN LOS MOVIMIENTOS SOCIALES 

LEGÍTIMOS PARA ATENDER Y RESOLVER LOS PROBLEMAS QUE NOS AQUEJAN. 

 

ESTE MOVIMIENTO SOCIAL, ES MANIFIESTO SÓLIDO DE QUE CUANDO EL PUEBLO SE ORGANIZA Y 

SE MOVILIZA EN UNA MISMA DIRECCIÓN, TODO ES POSIBLE, SI NUESTROS PREDECESORES DEL 

MOVIMIENTO LORETO 70, UNIERON FUERZAS PARA ROMPER CON LOS ESQUEMAS QUE FRENABAN 

EN SU MOMENTO EL DESARROLLO EN NUESTRO ESTADO, NOSOTROS ESTAMOS OBLIGADOS A 

HACER LO PROPIO AHORA, PARA ROMPER TAMBIÉN CON ESOS PARADIGMAS QUE IMPIDEN EL 

AVANCE DE NUESTRA ENTIDAD. 

 

EN NINGÚN MOMENTO HAY QUE PERMITIR QUE ESTA HISTORIA DE LUCHA PASE AL OLVIDO, Y MENOS 

OLVIDAR A AQUELLOS PERSONAJES QUE FUERON CAPACES DE LABRAR UN DESTINO MÁS 

PROMETEDOR PARA LOS SUDCALIFORNIANOS.  

 

NO QUIERO CERRAR MI INTERVENCIÓN SIN HACER MENCIÓN DE UN AMIGO DE LOS LORETANOS, 

QUE EL AÑO PASADO AÚN NOS ACOMPAÑÓ, EL PROFESOR CIRILO ROMERO ZUMAYA, PERSONAJE 

DE UNA SOLA PIEZA, QUIEN FUERA UNO DE LOS ACTIVOS MIEMBROS DEL FUS Y QUE AÑO CON AÑO 

ESTABA EN ESTA CELEBRACIÓN, A ÉL SÓLO LO MOVÍA EL AMOR A SU TIERRA, HOY EXTRAÑAMOS SU 

PRESENCIA FÍSICA, PERO SU EJEMPLO DE PATRIOTISMO Y EL ORGULLO SUDCALIFORNIANO QUE 

LO DISTINGUIÓ, SIEMPRE NOS ACOMPAÑARÁ. 

 

ASÍ COMO A LOS GRANDES LORETANOS, QUE FUERON PARTE, Y POCAS VECES HEMOS 

ESCUCHADO DE ELLOS, AL SEÑOR ILDEFONSO GREEN GARAIZAR, QUIEN FUNGIÓ COMO ORADOR 

PRINCIPAL; JUEZ DE PAZ, EDUVIGES DAVIS, SECRETARIO; EFRAÍN ARCE MURILLO; ASÍ TAMBIÉN 

JESÚS RUBIO ARCE, PROFESOR PICHUY; LEOPOLDO PERPULLI PAJES, DON POLITO; PROFESOR 

MANUEL DAVIS RAMÍREZ; DOCTOR CARLOS MARAVER LEPE; JUAN CARLOS LARRINAGA DAVIS; 

ALEJANDRO DAVIS PERPULI; JUAN JOSÉ GARAIZAR; EL DOCTOR ESTANISLAO COLLINS COTA, 

ENTRE OTROS.  

 

HOY ESTO ES UN HOMENAJE EN SU HONOR, LES PIDO UN APLAUSO QUE LLEGUE HASTA EL CIELO, 

PARA TODOS ELLOS. 

 

Y POR SUPUESTO, A QUIENES NOS SIGUEN COMPARTIENDO SUS VIVENCIAS Y HOY NOS 

ACOMPAÑAN, EFRAÍN, FIDENCIO, JOSÉ LUIS Y DOCTOR TONY, MUCHAS GRACIAS. 

 

A TODOS ESOS LUCHADORES SOCIALES, ESTATALES Y LOCALES, MI RECONOCIMIENTO Y 

ADMIRACIÓN, QUE NUNCA DECAIGA ESE ESPÍRITU DE TRANSFORMACIÓN QUE NOS DISTINGUE Y 

QUE ANTE LA ADVERSIDAD NOS HACE GIGANTES, SIGAMOS HACIENDO GRANDE A BAJA CALIFORNIA 

SUR. 

 

MUCHAS GRACIAS A TODOS USTEDES POR ACOMPAÑARNOS ESTE DÍA. 

 

SECRETARIA.- VII PUNTO: ENTONACIÓN DEL HIMNO DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR. 

 

SECRETARIA.- SOLICITAMOS A LOS PRESENTES PONERSE DE PIE EN POSICIÓN DE FIRMES, CON LA 

PALMA DE LA MANO DERECHA SOBRE EL PECHO A LA ALTURA DEL CORAZÓN, Y CON EL MERECIDO 

RESPETO Y SOLEMNIDAD PROCEDEREMOS A LA ENTONACIÓN DEL HIMNO DEL ESTADO.  

 

SECRETARIA.- PUEDEN TOMAR ASIENTO. 
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PRESIDENTA.- ANTES DE CLAUSURAR QUEREMOS AGRADECER NUEVAMENTE LA PRESENCIA DE 

ESTA SESIÓN PÚBLICA SOLEMNE, LA PRESENCIA DEL LICENCIADO ARIEL CASTRO CÁRDENAS, 

SUBSECRETARIO DE ENLACE LEGISLATIVO, EN REPRESENTACIÓN PERSONAL DE NUESTRO 

GOBERNADOR CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE BAJA CALIFORNIA SUR, PROFESOR VÍCTOR 

MANUEL CASTRO COSÍO; ASÍ COMO TAMBIÉN, DEL LICENCIADO ISAAC OCAMPO VEGA, DIRECTOR 

DE DESARROLLO ECONÓMICO, EN REPRESENTACIÓN PERSONAL DE LA SECRETARÍA DE TURISMO, 

LA LICENCIADA MARIBEL COLLINS; EN REPRESENTACIÓN DEL PODER JUDICIAL DEL TRIBUNAL 

SUPERIOR DE JUSTICIA DE NUESTRA ENTIDAD, EN REPRESENTACIÓN DE LA MAESTRA MAGISTRADA 

PRESIDENTA CLAUDIA COTA, AL DOCTOR CHRISTIAN GILBERTO RODRÍGUEZ. 

  

A TODOS LAS Y LOS PRESENTES MUCHAS GRACIAS POR ACOMPAÑARNOS. 

 

SECRETARIA.- VIII PUNTO: CLAUSURA. 

 

PRESIDENTA.- SE DECLARAN FORMALMENTE CLAUSURADOS LOS TRABAJOS DE ESTA SESIÓN LES 

PEDIMOS PONERSE DE PIE, SE DECLARAN FORMALMENTE CLAUSURADOS LOS TRABAJOS DE ESTA 

SESIÓN PÚBLICA SOLEMNE DE CONMEMORACIÓN, SIENDO LAS 9 DE LA MAÑANA CON 53 MINUTOS 

DEL DÍA VIERNES 11 DE OCTUBRE DEL AÑO 2024.  

 

 -TIMBRE- 




